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ﬂDonne une définition pour les mots suivants:
carnivore, omnivore, herbivore, proie, chaine
alimentaire, réseau alimentaire, niveau trophique,
producteur, décomposeur, flux de matiére et
d‘énergie.
Pour chaque gquestion, il vous est donné quatre
propositions A, B, C et D. Une, deux ou trois
propositions peuvent étre exactes. Répondez en
cochant la ou les propositions exactes.

[F2 Dans une chaine alimentaire :

a - les végétaux chlorophylliens ne nécessitent
que de énergie lumineuse, de I'eau et des sels
minéraux pour subsister.

b - les flux représentés sont uniquement des flux
d’énergie.

¢ - toute énergie produite a un niveau trophique

est transmise en intégralit¢ au niveau
trophique suivant.

d - les producteurs primaires sont les végétaux
chlorophylliens.

B Dans un milieu naturel :

a - le flux d'énergie augmente des producteurs
primaires aux consommateurs.

b - les végétaux utilisent une partie des molécules
organiques produites par photosynthese pour
accroitre leur biomasse.

¢ - la circulation de matiére et d'énergie peut étre
décrite par la pyramide de productivité.

d - les décomposeurs transforment la matiére
organique en matiére minérale.

I3 Dans une chaine alimentaire, les phytophages
constituent :

a - les producteurs primaires,
b - les consommateurs Il,
¢ - les consommateurs |,
d - le premier niveau trophique.
EDans un réseau trophique, les carnivores peuvent
étre :
a - des producteurs primaires,
b - des consommateurs du 1er ordre,
¢ - des consommateurs du 2eme ordre,

d - des décomposeurs.

ﬂ Relie par une fléche chaque terme a sa définition.

Les producteurs * Ayant une alimentation & base de
matiére organique, comme les
. herbivores qui consomment les
producteurs, les carnivores qui
consomment des herbivores ou

d'autres carnivores, etc.

Les consommateurs #

Qui en se nourrissant de matiere

_organique morte des premiers
niveaux assurent satransformation
en matiére minérale.

Les décomposeurs ©

Les herbivores ® F ; ;
Végétaux ou microorganismes

¢ aptes a se nourrir exclusivement
d’éléments minéraux.

A Complete le texte ci-dessous par des mots
convenables.

Dans un milieu, les étres vivants dépendent les
uns des autres pour ..... e R . Une
A e L Bl G représente les relations
alimentaires entre les étres vivants. Dans tous les
milieux, les animaux dépendent des plantes pour
se nourrir. Les pla_pi(é_i représentent le premier
maillon d’une chaine alimentaire, ce sont les
e, o T ... Les animaux, dont I'hnomme,
sontappelésles ........cccoeuviininn

EJ Complete le texte ci-dessous par des mots
convenables.

Les relations alimentaires qui existent entre les étres
vivants d'un milieu peuvent étre représentées par un
réseau alimentaire formé de ....... e .. Certains
animaux mangent des débris de végétaux, des
cadavres d’animaux qu'ils transforment en humus.
Cesontles....... R o

ﬂCompI‘ete le texte, utilise ces mots : réseau, chaines
alimentaires, relations, végétaux verts, animal, étres

vivants.

Dans un milieudonné, les..........c.oonvene établissent
entre eux des ............. n ..... alimentaires.
Lensemble des ............ vianieeess d'un milieu
constitue le ............. ..... Au début de toutes les
chaines alimentaires se trouvent les ........... e
Sans ces étres vivants aucun ...... i .. he

pourrait exister.
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4! Voici la représentation d'un réseau alimentaire d'une forét.

a - Donner le nom d'un animal du réseau alimentaire qui
est omnivore. Justifie ta réponse.

b - Donner le nom d'un animal du réseau alimentaire qui
est carnivore. Justifie ta réponse.

¢ - Souligne la phrase vraie :

- Tous les animaux de ce réseau se nourrissent d autres
étres vivants.

- Tous les oiseaux de ce réseau ont le méme regime _
- .
alimentaire. minéraux Mcrofaune Bacténeachampignons

1h} Reconstituer un réseau alimentaire du sol a partir des étres vivants présentés ci-dessous. Pour cela, utiliser le
tableau pour tracer des fléches («est mangé par») indiquant les relations alimentaires qui existent entre ces
différents étres vivants.

Vers Larves
Dipte
E o terve it Collemboles Araignées ptéres Taupes

Ce quiils Litiére Litiere Litiére (Feuilles) | Litiére Collemboles Litiére Vers
consomment | (Feuilles) (Feuilles) Larves (Feuilles) Acariens, Diptéres, | (Feuilles) de terre
d'insectes Larves d'insectes.

b - Colorier les cases ci-dessus suivant le code couleur : Vert : les végétaux, Rouge : les animaux qui
consomment des végétaux, Bleu : les animaux qui consomment des animaux, Rouge et bleu : les
animaux qui consomment des animaux et des végétaux. ;

¢ - Par quoi commence chacune des chaines alimentaires ? Pourquoi ? o

44 Le document ci-contre représente le transfert 98% perdus 69% perdus 99% perdus

de matiére et dénergie le long d'une chaine

alimentaire. /

La biomasse : est la masse des organismes

- vivants.

- a - Identifier les producteurs, les
consommateurs de 1°" ordre et les
consommateurs de 2¢™Me grdre.

b - Que constatez-vous de l'analyse des
données du tableau ? Concluez.

13 Soit deux pyramides : une pyramide de biomasse et une pyramide dénergie.
Expliquer comment se fait le transfert de matiére et d'énergie au sein de la chaine alimentaire représentée
par les pyramides ci-dessous.

2/3 consommables
17 mi!lions kJ

1200 millions kJ .

250 milions K h—%ﬁ'ﬁ‘lfonifﬁ J
fixés par photo
synthese, 2%

1;‘3 non
wnsommable

bi

™~ Reste: 2(3
non utilisés

Biomasse
Energie

Décomposeurs

Décomposeurs
e IV | C3: zoophages (1,5 g/m2) (21150 kJ/m?/an)

(5 g/m?)

C2- zoophages (11 g/m?)

C1: phytophages (37 g/m?)

Pyramide des biomasses Pyramide de I'énergie




